CO®UNCKHU YHUBEPCUTET “CB. KIUMEHT OXPUACKHN”
KanauparcryaeHTCKHM U3NUT 10 pusnka

Tect

25 1onu 2016 r.
Tema 3
Ipu ckopoct 20 M/S cruMpayHWAT OBT Ha 6. KaxBu TOIIMHHM MpOIECH TMPOTHYAT C BOAATA,
aBToMoOmi e 25 m. Konko e yckopeHmero Ha KOTaTo 3aMpb3Ba?
aBTOMOOMIIA TI0 BpeMe Ha CIIUpPaHeTo?
A) 0,4 m/s? A) TeMmepaTypara I ce NOHI)KaBa, MOIJIbIIA
B) 0,8 m/s? TOIUIMHA;
B) 8m/s B) Temmneparypara i1 He ce MPOMEHs, NMOTIbIIA
I') 16 m/s? TOILIHHA;
B) Temmeparypara m He ce IPOMEHS, OTHEIs

Kaxksa cuna F e HyxXHa, 3a 1a ce ypaBHOBECH Ha TOIUIMHA;
XUAPABINYHMSA KPUK  IIOCTABECHUAT  TOBap? I') TemmepaTypara M ce NOHMXKaBa, HE 0OMEHs
Ipuemere, ge g = 10 m/s>. Macara Ha Gyranara TOILIHHA;
ce mpeHeOperna, a JHaMETPUTE UM Ca MOKa3aHH
Ha (urypara. 1800 kg 7. IlpammHka uMa moJIOXHTENEH 3apsix ( = 3e,

lF 7 / kbaero € = 1,6:10%° C e enementapuusT ernek-
A) 2000 N L TpudeH 3apsn.  Ilpu oONbYBaHE ¢ YITPAaBHOJIE-
b) 6000 N 5cm TOBU JBYM T Tryom 5 enektpona. Komko e
B) 200 N > < 1<5 Cn/\'l 3apsIbT Ha MPalIMHKATA clie]l 00JIbYBaHETO?
I') 600 N A) 8¢ B) 8¢ B) 2¢ TI) —2e
Ilpu wu3cTpenaBaHe OT 3eMHATa MOBBPXHOCT, 8. HurensurersT E Ha enekTpUYHOTO 1MOJIE B TOYKA
pakeTa ¢ Maca M W ¢ HyJieBa HadajHa CKOPOCT A e nyna. Kosko € 3apsasT (; Ha TOMYETO 2, aKo
3amoYBa Ja ce M3Jura ¢ yckopenue a = 5g. 3apsaaAsT Ha TomueTo 1 e q; = 10 nC?
Kosko e peakruBHata cwia F Ha npuratens Ha
pakerara? 1 A )
A) mg o . o)
B) 4mg 2cm lcm
B) 5Smg
I') 6mg A) -25nC B)+25nC B)-5nC I) +5nC
Hete ¢ maca m = 40 Kg ce crycka mo mbp3ajka ¢ 9. EneKkTpoH ¢ HylieBa HadajHa CKOPOCT 3amo4Ba
BHCOYMHA h = 2 M u moctura ocHoBaTa U ChC Jla ce yCKOpsiBa B €THOPOJHO €JIEKTPUYHO TOJIE.
ckopoct v = 5 m/s. KakBa pabota A H3BBpIIBa Kost oT mocoueHnTe BEINYNHH, OTHACSIIH CE JI0
cHjaTa Ha TPUEHE 0 BpeMe Ha CITyCKaHeTO? €JIEKTPOHA, HaAMaJIsiBa 10 BPEME Ha HErOBOTO
Ipuemere, ue g = 10 m/s%. JBHKeHHE?
A) +2001) A) cunara, KOsITO My JeiCTBa
b) -3001J B) noreHnuanHata My eHeprus
B) +500J B) xuHeTHYHATA MY €HEpPTHs
) -800J I') mpnHATa My eHeprus
KakBa BenmumHa ce u3MepBa € eIUHMIATA 10. Kos e BspHaTa Bpb3Ka MEX/Y CIUHUIIATE?

kunoBatyac (KWh)?
A) TOK

B) HanpexeHue

B) wmomHoCT

I') eneprus

A1V =1A-1s
1;)1V:E
1s
B)1v=1J-1C
r)1V=E
1C



11.

12.

13.

14,

15.

Ipes pesucropa R; teue Tok I; = 2 A. KakbB TOK
| Tege B oOmIaTa yact Ha Bepurara?

A) 1A =,  SLZZA
B) 2A
B) 3A
N 4A

Menen npoBoAHUK ¢ abkuHa | 1 ¢ tnameTsp d
uma cernporusicaue R. Komko e cvmpotus-
JICHUETO Ha MEJCH IPOBOAHHK CBC ChINATa
IBIDKAHA U BA TBTU TO-MalIbK THAMETHP?

A) R/4 B) R/2

B)2R  I)4R

Ha ¢urypata e mnokasaHa Tpaekropusita Ha
NPOTOH, KOWTO MHHaBa Tpe3 001acT c
eMHOPOJHO MATHWUTHO ToJie (3AlPHXOBAHHS
MIPaBOBIBIHMUK). CTpenKUTe MOKa3BaT MocoKara
Ha JIBIDKEHHE Ha TpoToHa. KakBa e mocokara Ha
HHAYKIUITa HA MATHATHOTO T0JIe?

A) ot 4eprexa KbM Bac (O)

B) or Bac kbM uyepTexa (®) ¢
B) mamony (V)
I') wamscuo (—) \ ——

ITpa3nara konmnuka (rope) Tpentu ¢ nepuox 1 S.
Koraro BBpXy Hesl € TIOCTaBeH IOIBIHUTEICH
TOBap (Ioiy), MEPHOABT M HA TpEnTeHe € 2 S.
Macara Ha npasHara konuuka ¢ 1 Kg. Konko e
Macara Ha JIOITbJIHUTEIHO OCTABEHHs TOBap?

A) 1kg
B) 2kg A o
B) 3Kkg
) 4kg /\/\/\/‘%

Ha durypara cxemaruuHo ca
NOKa3aHH  MpOLecUuTe  Ha \K
OTpaXeHHE W MpedyNBaHe Ha

CBeTIMHATa OT TIpaHHLaTa %y
Mexny ase cpeau. Koe e Bsp-

HOTO CHOTBETCTBHE MEXIY HOMEpalUiTa U BUIA
Ha MOKa3aHUTE JIbYH.

A) l-napmam, 2—npevyneH, 3—oTpa3eH
B) 1-nmanam, 2—otpa3seH, 3—pedyreH
B) 1-npeuynen, 2—manamni, 3—oTpa3eH
I') 1-peuynien, 2—otpaseH, 3—magamt

16.

17.

18.

19.

20.

Konko e rpaHNYHUSAT BI'BI 32 IBJIHO BBTPEIIHO
OTpaK€HHE Ha TIpaHMIaTa MeXIy cpega ¢
IOKazaTesl Ha MpevynBaHe N = 2 1 Bb3AyX?

A) 30° b) 45°

B) 60° I’) 90°

MakcuMyMbT B UW3JIBYBAHETO HA TAIO C
temneparypa 300 K e npu AbbKMHA Ha BhIIHATA
10 pum. Ilpm xakBa OBDKMHA HA BBJIHATA CE
OTMECTBA MAaKCUMYMBT B H3IBYBAHETO Ha
TSUIOTO, aKO TO OBJie 3arpaTo 0 TemIepaTrypa
600 K?

A) 0,625 pum (625 nm)
B) 5 um

B) 20 um

I') 160 um

[lepronsT Ha TMONypasnafaHe Ha PaIHOAKTHBCH
moron ¢ | wmecen. Criem Komko Mecemna
KOJINYECTBOTO HA M30TONA CTaBa IO-MajJKO OT
10% OT HaYaIHOTO MYy KOJIMYECTBO?

A) 2 mecerna

B) 3 mecena

B) 4 mecena

I') 6 mecena

Kost e anTH4yacTHaTa Ha eJeKTpoHa?
A) HeyTpuHO

b) npoton

B) neyrpoH

I') nosurpon

Koit e M3TOYHMKBT Ha €HEeprus 3a 3Be3JUTE OT
I'maBHaTa mocnenoBaTeTHOCT Ha JHarpamaTa
CHEKTBP-CBETUMOCT?

A) CHHTE3 Ha XeJIHil OT BOJOPOJI

B) cuHTe3 Ha BBIVIEPOA OT XEIHi

B) rpaBHTaMOHHOTO CBHUBAaHE HA 3BE3IUTE

I') ocrarbuHa TOmIMHA cle] NPUKIIOYBAHE HA

AAPCHUS CUHTE3



3agaun

1. HansraHeTo Ha BB3AyXa B aBTOMOOMIHA r'ymMa € po = 3 -10°Pa npu Temmeparypa
to = 27°C. BeHTUIbT Ha rymMara MOXe J1a U3AbpPKM MaKCUMAJIHO HaJSITaHE HA BbB3JlyXa BBTPE
p; = 4 - 10° Pa. IIpuemere, e rymata e n3paboTeHa OT HEpa3TErIHB MaTepHall, Taka 4e 3ama3Ba
obema u opmara cu Ipu 3arpsiBaHe.

A) Ilpu nBuxeHue Ha aBTOMOOWIIA BB3AYXBT B rymara ce 3arpsiBa. M3oOpasere Ha rpaduka
KauecTBeHO (0e3 /a mocouBare KOHKPETHU YUCIEHH CTOMHOCTH) KaK 3aBUCH HAJIATAHETO Ha
BB3JlyXa B rymara oT temmeparypara. OG0CHOBETE ¢ He-TIOBeue OT €IHO-/IBE M3PEUCHUS 3allo
cTe u3bpanu tazu rpaduka.

b) Jlo xakBa makcuManHa Temreparypa t; (u3pasena B °C) MOXe 1a ce 3arpee Bb3IyXbT B
rymara, Taka 4e BeHTHIIBT J1a U3bPKH.

[Ipuemere, ue abconroTHaTa Hyla choTBeTCTBA HA —273°C.

2. B tabmunara ca mgajaeHu eHepruuTe (B €IEKTPOHBOJTH) HA €JIEKTPOHA BHPXY IBPBUTE TPU
paspelieHrn opOUTH Ha BOJOPOJHHSI aTOM.

n E (eV)
1 -13,6
2 -3,4
3 -1,5

A) Koinko € eneprusra Eg Ha (OTOHA, KOWTO Ce M3TbYBA NPHU MIPEXOJ HA EIEKTPOHA OT TpeTara
KbM BTOpara opoura?

b) Konko e npmkuHaTa Ha BbJIHATA A Ha CBETJIMHATA, KOSITO CE M3TbYBA MPU TO3H MPEXO?

B) KakbB 1BST — 4epBeH, 3€JI€H WIH CUH UMa CBETIWHATA, U3IIbUeHA IIPU TO3H MPEXo?

Pu3nYHN KOHCTAHTH

CKOPOCT Ha CBETIIMHATA BB BaKyyM c=3-10%m/s
eJleMEeHTapeH eeKTPHUEeH 3apsi e=16-10"1C
KOHCTaHTa Ha [InaHk h=66-10"3*]-s




